Сабақтың тақырыбы: Сан есім.
Сабақтың мақсаты:


Білімділік: Сан есім туралы түсіріктерін кеңейту.


Тәрбиелік: Ұйымшыл болуға баулу.

Дамытушылық: Көркем, сауатты жазуға дағдаландыру.

Сабақтың түрі: Ашық сабақ.

Сабақтың әдісі: Түсіндіру, ой-қозғау, ойын сабағы, деңгейлік тапсырма.

Сабақтың көрнекілігі: Плакат, кестелер.

Пәнаралық байланыс: ана тілі, математика, дүниетану.

Сабақтың барысы: Ұйымдастыру кезеңі.

Сәлемдесу, оқушыларды түгелдеу.

Кезекшілікті тексеру,
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Үй жұмысын суреттер арқылы сұрау, пысықтау.
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Берілген сын есімдерге тиісті зат есімдерді қойып, сөз тіркестерін айту (құрау). Үлгі: Сары алмұрт, жуан ағаш, ескі шкаф, үлгілі оқушылар, мейірімді ана.

· енді балалар жоғарыдағы сын есімдердегі белгілерге қарайық, ребусты бірге 
шешейік.

Шешуі: Сан есім.

Жаңа сабақ: Сан есім.

Заттың санын, ретін білдіретін сөздерді сан есім дейміз.Сан есімдерге қанша? неше? нешінші? деген сұрақтар қойылады.

бес, алты, екінші, бесінші.

Жаттығулар орындау.

403 – жаттығу.

Елу метр есіктен

Еңкеюмен шақ кірдім.

Жүз қасқырды өшіккен,

Бір қозыға бақтырдым.

404 – жаттығу.


Бір жылда он екі ай бар. Бір айда отыз күн, төрт апта болады. Әр аптада жеті тәулік бар. Әр тәулікте жиырма төрт сағат, бір сағатта алпыс минут бар.

Сергіту сәті:  
Алты жұлдыз жанады,

Тоғыз сарбаз тұрады.

Бұл екеуі бірігіп,

Үш бестікті құрайды.

Қане, қанат қағайық,

Жұлдыз болып жанайық.

Сарбаз болып адымдап,

Орнымызды табайық.

«Бәйге» ойыны: Оқушылар берілген сан есімдерді бағдармен санға апарады.

Мысалы: 

төрт


90









бес


5




алты жүз


4

600 тоқсан

 - Оқушылар енді біз сан есімдерді есту арқылы ажырата аламыз ба, соны байқайық.

 - Мен сөз таптарын араластырып айтамын, сендер сан есімді айтқанда қол соғасыңдар.

Доп, қасық, сегіз, сары, жуас, дәмді, төрт, бес,  секір, биледі, жазды, жиырма, үш жүз төрт, оқыды, темір, тәтті, он жеті.

 - Жарайсыңдар!
 - Сендер жазу, есту арқылы сан есімді жақсы ажырата алдыңдар, енді көру (оқу) арқылы ажыратамыз.

«Сан есімді табайық!» ойыны.


Доп, есік, қызыл, күлді, бес, төрт, ақшыл, қалам, елу екі,  өшіргіш, он, жиырма төрт, секір, дәмді, сегіз, он жеті, сызғыш, ащы, дәптер, биледі, жүгірді, ашты, терезе, жүз,   жүз он.

Берілген сөздердегі сан есімдерді қаламмен қоршау.

Сабақты кестені толтыру арқылы бекіту:

7 фигураны көрсету.

Шаршы

тік төртбұрыш

үшбұрыш

шеңбер

көпбұрыш

жұлдызша

текше

 - Осы фигуралардың әрқайсысында апта күндерінің реті берілген, сол фигураларды күндердің тұсына қоямыз.

Дүйсенбі – бірінші күн

Сейсенбі – екінші күн

Сәрсенбі – үшінші күн

Бейсенбі – төртінші күн

Жұма – бесінші күн 

Сенбі – алтыншы күн

Жексенбі – жетінші күн

Бағалау, мадақтау.

Үйге тапсырма: Жаттығулар орындау.

(Сан есімдері бар мақал-мәтел жаттап келу. Әр оқушы үшеуден)

Мысалы. 
Бір тал кессең,

Он тал ек.

Білімді мыңды жығады,

Білекті бірді жығады.
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